

Súd: Okresný súd Dolný Kubín  
Spisová značka: 8Csp/5/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5419200647  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 10. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Iveta Bebejová  
ECLI: ECLI:SK:OSDK:2019:5419200647.3

## Uznesenie

Okresný súd Dolný Kubín v spore medzi žalobcom: DSI DATA, a.s., so sídlom Nám. A. Bernoláka 377, Námestovo, IČO: 36 399 493, a žalovaným: R. H., nar. XX.XX.XXXX, zomrelý XX.XX.XXXX, naposledy bytom H., o zaplatenie 246,47 eura s príslušenstvom, takto

### rozhodol:

I/ Súd konanie z a s t a v u j e .

II/ Žalobca n e m á nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1/ Dňa 03.05.2019 bola tunajšiemu súdu doručená žaloba, na výzvu súdu doplnená podaním podaným na súd 15.05.2019, ktorou sa žalobca voči žalovanému domáhal zaplatenia sumy 246,47 eura s príslušenstvom, ako i náhrady trov konania.

2/ Súd zistil, že žalovaný R. H., nar. XX.XX.XXXX, dňa XX.XX.XXXX zomrel. Zistenými dedičmi v dedičskom konaní po menovanom, vedenom tunajším súdom sp. zn. 7D/63/2019 sú: 1/ I. H., rod. H., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H., K. XXX/XX - dcéra poručiteľa a 2/ mal. T. H., rod. H., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H., K. XXX/XX - syn poručiteľa.

3/ Súd uznesením č. k. 8Csp/5/2019-57 zo dňa 13.09.2019 konanie prerušil, a to do právoplatného skončenia dedičského konania sp. zn. 7D/63/2019, Dnot 89/2019.

4/ Okresný súd Dolný Kubín uznesením č. k. 7D/63/2019-58, Dnot 89/2019, právoplatným 26.09.2019, konanie o dedičstve zastavil a majetok nepatrné hodnoty vydal matke žalovaného (poručiteľ) Q. H., rod. J., ktorá sa postarala o pohreb.

5/ Podľa § 161 ods. 1 zák. č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len „procesné podmienky“).

6/ Podľa § 161 ods. 2 CSP, ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

7/ Súd je povinný v každom štádiu konania prihliadnuť na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať vo veci (podmienky konania. Medzi základné procesné podmienky konania patrí aj spôsobilosť byť účastníkom konania, teda mať procesné práva a povinnosti, ktoré zákon strane priznáva alebo ukladá. Jej predpokladom je hmotnoprávna subjektivita vo význame spôsobilosti mať práva a povinnosti podľa hmotného práva. Hmotnoprávna spôsobilosť mať práva a povinnosti zaniká smrťou fyzickej osoby, prípadne jej vyhlásením za mŕtvu (§7 ods. 1, 2 Občianskeho zákonníka).

8/ Podľa § 63 ods. 1 CSP ak strana zomrie počas konania skôr, ako sa konanie právoplatne skončí, súd posúdi podľa povahy sporu, či má konanie zastaviť, alebo či v ňom môže pokračovať.

9/ Podľa § 63 ods. 2 CSP v konaní súd pokračuje najmä vtedy, ak ide o majetkový spor. Súd rozhodne, že v konaní pokračuje s dedičmi strany, prípadne s tými, na ktorých podľa výsledku dedičského konania prešlo právo a povinnosť, o ktorú v konaní ide, a to len čo sa skočí konanie o dedičstve.

10/ Jednou z nevyhnutných procesných podmienok konania, ktorej nedostatok nemožno odstrániť, je spôsobilosť byť účastníkom konania. V danom prípade R. H. po začatí konania zomrel. Smrťou stratil spôsobilosť byť účastníkom konania, t. j. procesnú subjektivitu. Nakoľko ide o majetkový spor, súd konanie prerušil do právoplatného skončenia dedičského konania po zomrelom žalovanom za účelom posúdenia, či by mohol v konaní pokračovať s dedičmi žalovaného. Dedičské konanie po žalovanom bolo právoplatne zastavené, pretože žalovaný zanechal majetok len nepatrnej hodnoty, ktorý bol vydaný matke žalovaného ako obstarávateľke pohrebu. Vzhľadom na uvedené neprichádza do úvahy právne nástupníctvo po žalovanom, t. j. že by na jeho miesto vstúpili jeho dedičia ako nositelia právnej povinnosti po zomrelom žalovanom. Preto súd konanie podľa § 161 ods. 1 CSP v spojení s § 63 CSP voči žalovanému zastavil.

11/ O trovách konania súd rozhodol v súlade s § 256 ods. 1 v spojení s § 262 ods. 1 CSP tak, že žalobca nemá nárok na náhradu trov konania, nakoľko žalovaný v priebehu konania zomrel.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať na Okresnom súde Dolný Kubín odvolanie, a to v lehote 15 dní odo dňa doručenia uznesenia (§ 357 písm. a) a m) CSP).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania (ktorému súdu je podanie určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, podpis) uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- neboli splnené procesné podmienky
- súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces
- rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd
- konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci
- súd nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností
- súd dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam
- zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené
- rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Ak ide o podanie urobené v prebiehajúcim konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania.